
12 грудня – священномученика Авіва, 
єпископа Некреського

Божий угодник Авів належить до тринадцяти сирійських 
отців – засновників грузинського чернецтва, що прийшли до 
Грузії в VI ст. 

На прохання грузинського царя Парсмана VI і католікоса 
Евлавія він прийняв сан єпископа міста Некресі. Перси, що 
захопили в цей час Кахетію (Східна Грузія), насаджували вог-
непоклонство, і чимало християн перейшли із віри Христа 
у віру Зороастра. Єпископ Авів із хрестом у руках погасив 
«священний» вогонь у капищі зороастрійців поблизу Некресі. 
Чимало кахетинців одреклися зороастризму і повернулися в 
лоно Церкви Христової. Стараннями преосвященного Авіва 
до християнства навернулося й немало персів.

Стурбований успішною проповіддю святителя, пер-
ський сатрап наказав зв’язати його і доставити в місто Рехі, 
де жив. Сатрап звинуватив єпископа Авіва в богозневазі й 
запропонував перейти у вогнепоклонство. Коли той відмо-
вився, його піддали страшним тортурам, після чого помер, 
побитий камінням. Тіло кинули на поталу диким звірам, але 
ні звірі, ні птахи, ні тління не торкнулися мощей. Христия-
ни поховали їх у монастирі Самтавро у Мцхеті, стародавній 
столиці Грузії.

Мощі святого, прославлені зціленнями, пізніше перене-
сено у Самтаврійський собор і покладено під престолом, де 
почивають і донині.

Віталій КЛІМЧУК
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Предстоятель відзначив капелана 
Волинської єпархії

Митрополит Київський і всієї України 
Епіфаній вручив капеланові Луцького при-
кордонного загону протоієрею Михайлові 
Хімчаку медаль Архістратига Божого 
Михаїла. Про це йдеться на офіційному сай-
ті ПЦУ.

Перед Днем військового капелана, який 
святкується 25 жовтня, у Києві відбулася 
зустріч Предстоятеля з військовими свя-
щенниками Державної прикордонної служ-
би України на чолі із заступником голови 
Синодального управління військового ду-
ховенства зі співпраці з ДПСУ протоієреєм 
Михайлом Предком.

Душпастирі отримали відзнаки за за-
слуги перед ПЦУ та з нагоди Дня захисника 
України.

Капелани вшанували свого покровителя
24 жовтня, напередодні дня святителя 

Мартина Милостивого, єпископа Турського, 
покровителя військових священників, від-
булися Богослужіння та заходи.

Розпочали їх капелани із Божественної 
літургії, яку очолив протоієрей Віталій 
Антонюк, у луцькому храмі Преподобного 
Іова Почаївського (настоятель – протоіє-
рей Олександр Вронський). На завершення 
душ пастирі відслужили молебень за всіх ка-
пеланів, воїнів і волонтерів та панахиду по 
загиблих військових священниках. Відправи 
очолив головний військовий капелан єпар-
хії протоієрей Михайло Бучак.

Також у храмі вручили нагороди спілки 
ГО «Військові капелани Волині». Зокрема, 
медалі «За служіння Богу і Україні» отри-
мали протоієреї Віталій Антонюк, Валерій 
Владика, Сергій Мельничук, Олександр 
Добровольський, Володимир Драль. 
Медаль «Спаси і сохрани» одержала юрис-
консульт організації та волонтер Юлія 
Спіріна. Волинська обласна рада наго-
родила почесною грамотою священника 
Михайла Хімчака.

Помолитися за капеланів прийшли та-
кож волонтери, військові, небайдужі пара-
фіяни, зокрема, командир роти «Січ» полку 
«Київ» Максим Морозов.

Після молитов у храмі відслужили пана-
хиди на могилі воїна Небесної сотні Василя 
Мойсея, що на меморіалі «Вічна слава», та 
на Алеї почесних поховань, що на міському 
кладовищі поблизу с. Гаразджа.

Святитель Мартин Милостивий наро-
дився 317 р. в сім’ї легіонера Римської імпе-
рії. У 15 літ теж став воїном, дивуючи добро-
честям і благодійністю.

Зимою 338 р. Мартин віддав жебрако-
ві, аби той зігрівся, половину свого плаща, 
який називали «капою». Після цього уві 
сні побачив Ісуса Христа у своєму плащі, 
Який промовив до ангелів: «Дивіться, мене 
Мартин-катехумен одягнув!» (катехумен, 
або оголошений, – людина, яка готується 
прийняти хрещення). Тому друга частина 
плаща-капи стала реліквією у війську, було 
створено похідний храм – капелу, а священ-
ник, який служив у ньому, став називатися 
капеланом.

У XVIII ст. ухвалили рішення про залу-
чення духовенства до військової служби, 
але без зброї та безпосередньої участі в 
бойових діях. Правовий статус капеланів 
закріплювали у внутрішньодержавних та 
міжнародних актах, а самі душпастирі заді-
ювалися в багатьох арміях світу.

У єпархії вчергове відправили поміч 
на Донбас

Духовенство з благословіння митро-
полита Луцького і Волинського Михаїла 
організувало допомогу військовим та по-
страждалим від пожеж на Луганщині. Про 
це йдеться на сторінках у фейсбуці.

24 жовтня відіслано вантаж бійцям 
8-го окремого батальйону «Аратта» ім. Ан-
дрія Гергерта Української добровольчої 
армії (УДА) «Волинь», зібраний громадою 
Благовірних князів страстотерпців Бориса і 
Гліба с. Шклинь Горохівського благочиння, 
волонтерами та іншими небайдужими.

25 жовтня у Свято-Димитріївському 
окрузі Ковельського деканату військовим 
14-ї ОМБ передано їжу й потрібні речі, а по-
горільцям – ще й іншу гуманітарну поміч. 
До справи долучилися парафії, волонтери, 
підприємці, бібліотекарі, учні шкіл. Перед 
черговою поїздкою протоієрея Матвія 

ХРОНІКА Олійника, військового капелана й настоя-
теля громади Великомученика і цілителя 
Пантелеймона в селищі Люблинець, моле-
бень за подорожуючих очолив у співслужін-
ні місцевого духовенства декан протоієрей 
Анатолій Александрук.

Відспівали Олександра Огородніка
28 жовтня в луцькому кафедральному 

соборі Святої Трійці провели у вічність відо-
мого митця Олександра Огородніка.

Чин похорону очолив митрополит 
Михаїл. Із ним співслужило духовенство го-
ловного храму єпархії.

У надгробному слові архієрей зазначив: 
«Церква має справу з духом людини, а куль-
тура, мистецтво – з її душею. Але як оцінити 
працю митця? Щоб належно оцінити велике, 
потрібен час. І видатні справи в цій галузі ці-
нуються все дорожче – із часом. Люди такого 
масштабу рідко з’являються серед нас, і його 
праця матиме все більше значення із часом».

Олександр Огороднік народився 7 ве-
ресня 1947 року в с. Сірнички Локачинського 
району. Ще 15-річним став у своєму селі зав-
клубом, був запрошений до Торчинського 
чоловічого хору. Цей колектив під його ке-
рівництвом перетворився на знаного попу-
ляризатора українського фольклору в нашій 
країні та по всьому світу.

Заслужений працівник культури, народ-
ний артист України, художній керівник і ди-
ригент заслуженого народного ансамблю 
пісні і танцю «Колос» удостоєний орденів 
«За заслуги» I–III ступенів. Овації безліч разів 
на всіх континентах лунали на його адресу. І 
після заупокійної служби, як це заведено на 
похоронах артистів, домовину з тілом раба 
Божого Олександра його колеги й шану-
вальники супроводили оплесками.

Незряча парафіянка 
обігріває військовиків

Відома луцька майстриня, волонтерка 
Валентина Мазурик в’яже бійцям спеціальні 
рукавиці й передає їх через капеланів.

Зокрема, їх отримали протоієрей 
Олександр Вронський – для передачі 204-й 
бригаді тактичної авіації ім. О. Покришкіна, 
священник Михайло Хімчак – для Луцького 
прикордонного загону.

Цьогоріч майстриня зв’язала ще 250 пар 
таких рукавиць, у які вклала «послання» сол-
датам, а загалом із 2014 року – понад дві ти-
сячі. Окрім того, передає бійцям валянки та 
трав’яні чаї.

На цю працю її спонукав син, який служив 
медиком у батальйоні ім. С. Кульчицького. 
Технологію в’язання жінка розробила сама. 
Нитками допомагають небайдужі. Три роки 
тому капелани єпархії відзначили Валентину 
Мазурик «Орденом матері бійця АТО».

Хворим на ковід-19 священники 
відвезли харчі

Душпастирі єпархії зібрали і доправили 
продукти харчування для хворих на панде-
мічну недугу.

З благословення митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла військові капелани 
відвезли в корпус № 2 обласної клінічної 
лікарні (с. Боголюби) продуктову допомогу.

Панотці висловили подяку жертводав-
цям: парафіянам храму Святителя Василія 
Великого цього села (настоятель протоіє-
рей Олександр Сенів) та громаді Покрови 
Пресвятої Богородиці в селах Княгининок 
і Сирники (протоієрей Михайло Бучак) 
Луцького районного деканату.

Авіатори матимуть свою каплицю
Божницю на честь пророка Іллі будува-

тимуть на базі Севастопольської бригади 
тактичної авіації ім. Олександра Покришкіна, 
що дислокується в Луцьку.

Чин заснування церкви і поставлення 
хреста з благословіння владики Михаїла 
2 листопада очолив капелан цього підрозді-
лу протоієрей Олександр Вронський. Із ним 
правили інші військові священники. Також 
відслужили панахиду по загиблих авіаторах.

Ця бригада створена у 1992 р., проте по-
стійно трансформувалася. Із 2006 р. її реорга-
нізовано у 204-ту авіаційну Севастопольську 
винищувальну бригаду, а вже 27 грудня 
2007-го – у бригаду тактичної авіації. В 
2014 р. у зв’язку з окупацією Криму росій-
ськими військами представники Повітряних 
сил України вивезли техніку та майно до 
Миколаєва, а в 2018 р. підрозділ передисло-
кували до Луцька.

Закінчення на с. 3

30 грудня – пророка Даниїла 
та отроків Ананії, Азарії й Мисаїла

За 600 років до Різдва Xристового Па-
лестину завоював цар вавилонський. Храм, 
споруджений Соломоном, було зруйнова-
но, а безліч народу ізраїльського взято в 
полон. Серед бранців перебували знатні 
юнаки Даниїл, Ананія, Азарія і Мисаїл. Цар 
Навуходоносор розпорядився навчити 
їх «халдейської премудрості», виховати в 
розкоші при своєму дворі. Але вони, збері-
гаючи заповіді своєї віри, відмовлялися від 
надмірностей і вели строгий спосіб життя. 
Господь дарував їм мудрість, а святому Да-
ниїлу – дар прозорливості й тлумачення 
сновидінь.

Одного разу цар побачив дивний сон, 
який вразив його. Вавилонські мудреці ви-
явилися безсилі витлумачити його. Тоді Да-
ниїл прославив перед усіма силу істинного 
Бога, відкривши не тільки зміст сну, але і 
його пророче значення. Після цього Даниїл 
був зведений у високий сан.

Незабаром правитель наказав спору-
дити своє зображення, якому належало 
віддавати божеські почесті. За відмову зро-
бити це три отроки – Ананія, Азарія і Ми-

саїл – були вкинуті в палаючу піч. Полум’я 
підіймалося над піччю, обпалювало халде-
їв, що стояли поруч, а святі отроки ходили 
посеред вогняних язиків, підносячи молит-
ву Господу й оспівуючи Його (Дан. 3:26–90). 
Ангел Господній, з’явившись, охолодив по-
лум’я, отроки залишилися неушкоджени-
ми. Цар, побачивши це, наказав їм вийти і 
навернувся до Бога істинного.

За царя Валтасара святий Даниїл витлу-
мачив таємничий напис, що з’явився на 
стіні палацу під час бенкету та передвіщав 
падіння Вавилонського царства (Дан. 5:26–
28). Тієї ж ночі Валтасар був убитий, а Вави-
лон перейшов під владу мідян і персів.

За перського царя Дарія пророк Даниїл, 
через наклепи ворогів, був кинутий у рів 
з голодними левами, але вони не зачепи-
ли його. Вражений Дарій наказав у всьому 
царстві поклонятися Богові Даниїловому.

Пророк і його друзі дожили до глибо-
кої старості та померли на чужині. Але за 
свідченням святителя Кирила Олексан-
дрійського, Ананія, Азарія і Мисаїл були 
обезголовлені за наказом перського царя 
Камбіза.

Віталій КЛІМЧУК

З ЦЕРКОВÍОГО КАЛЕÍДАРЯ

22 грудня – Зачаття праведною Анною 
Пресвятої Богородиці

Свята Анна, мати Діви Марії, молодша 
дочка священника Матфана з Вифлеєма, 
вийшла заміж за святого Йоакима. Вони про-
жили 50 років у шлюбі й не мали дітей. Але 
дали обітницю Богові присвятити дитя на 
служіння Йому, якщо дасть їм його. В ті часи 
безпліддя вважалося ганьбою, а серед євре-
їв – особливо: цей народ очікував приходу 
Спасителя, Месії, а з бездітної сім’ї Він, зрозу-
міло, прийти не міг.

Життя Йоакима й Анни було строге і пра-
ведне перед Господом, чесне перед людьми. 
Все своє майно вони ділили на три частини: 
одну жертвували храму і його служителям, 
другу – на користь паломників і бідних, а 
третину залишали для своїх рідних і себе. 
Вони як правовірні юдеї ходили на свята до 
Єрусалима – у храм Божий.

Під час однієї такої прощі Всевишній 
возвістив їм через ангела, що в них наро-
диться донька і буде благословенна більше 
за всіх жінок. Через деякий час Анна зрозу-
міла, що вагітна. У призначений термін ста-
ла матір’ю Дівчинки, Яку назвали Марія, що 
по-єврейськи означає «бажана». 

Радість праведників у храмі Єрусалим-
ському і їхня подяка Богу, Який звільнив їх 
від безпліддя, було початком святкування 
Зачаття. Адже в Діві Марії не тільки її ро-
дителі, але й весь світ мав запоруку спа-
сіння. 

За Переданням, праведна Анна пережи-
ла чоловіка на два роки і померла у сімдесят 
дев’ять літ з усвідомленням того, що змогла 
подарувати світові найдорожче. 

Із часів Київської Русі це торжество ша-
нувалося й на нашій землі, особливо вагіт-
ними.
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Митрополит Йоан (Тассіас) народився 
в цьому місті 1958 року. В 1979-му закінчив 
Духовно-педагогічну академію, а 1982-му 
– факультет пастирського і соціального 
богослов’я Університету Салонік. Того ж 
року висвячений у сан диякона й очолив 
управління у справах молоді Салоніцької 
єпархії Елладської архієпископії. У 1983-му 
висвячений у сан пресвітера і служив у хра-
мі Рівноапостольних Кирила і Мефодія до 
1994 року. Потім його призначили насто-
ятелем церкви Великомученика Димитрія 
Солунського і протосинкелом (найближ-
чим помічником правлячого єпископа) 
Салоніцької митрополії. 10 травня ц. р. 
синодом Елладської архієпископії владику 
Йоана обрано митрополитом Лангадським, 
Літським і Рединським.

Ректор ВПБА протоієрей Володимир 
Вакін, професорсько-викладацький склад, 
студентство висловили співчуття з приводу 
смерті митрополита Йоана та моляться за 
спокій його душі.

У Новоставі – 
чудотворний образ із Афону

Парафії Успіння Пресвятої Богородиці 
цього села Луцького районного деканату 
передали копію ікони Пресвятої Богородиці 
«Відрада».

Декан протоієрей Володимир При-
сяжнюк із благочинним Свято-Успен ського 
округу протоієреєм Андрієм Мовчанюком, 
настоятелем протоієреєм Романом Несте-
ром та іншим духовенством 15 листопада 
урочисто зустріли реліквію, відслужили 
вечірню з акафістом. Про це повідомив 
о. Андрій у фейсбуці.

Чудотворний образ перебував на пара-
фії всього тиждень. Тому настоятель запро-
сив долучитися до спільних молитов перед 
святинею, які відбувалися щодня вранці та 
ввечері.

Місце постійного перебування ікони 
«Відрада» (інша назва «Радість») – храм 
Преподобного Іова Почаївського в Луцьку 
на бульв. Дружби народів, 16. Її настоятель 
протоієрей Олександр Вронський привіз 
цей образ із Афону два роки тому як пода-
рунок від ченців Ватопедського монастиря. 
За цей час зафіксовано декілька випадків 
зцілення після молитов перед ним.

Перед цією іконою моляться, зокрема, 
про дарування душевного спокою в скорбо-
тах та журбі, благають про зцілення від важ-
ких захворювань.

Владика поздоровив 
студентів і викладачів

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл 18 листопада надіслав привітання 
із Днем студента тим, хто навчає, і тим, хто 
навчається, у вузах, з якими співпрацює 
Управління єпархії.

У листі, зокрема, говориться: «Ви – одна 
з найбільш активних частин суспільства, 
найбільш непримиренна до зла. Адже й 
Міжнародний день студентів засновано як 
згадку про демонстрацію празьких студен-
тів і викладачів 1939 року проти нацизму.

Нині ваші літа заповнені пошуками знань 
і вищого смислу життя. Не забуваймо, що 
такі пошуки будуть плідними лише з Богом. 
Саме Він покликав вас до тієї професії, ко-
трою маєте служити ближнім.

Нехай же Господь благословляє вас усі-
ма щедротами на земному шляху!»

В єпархії відзначили 
День гідності та свободи

21 листопада, на свято Собору архістра-
тига Михаїла та iнших небесних сил безплот-
них, священнослужителі й миряни Волині 
взяли участь у заходах пам’яті про україн-
ські революції.

На Театральному майдані в Луцьку біля 
фотостенда загиблим героям духовенство 
відслужило заупокійну літію. Її очолив ста-
роста кафедрального собору Святої Трійці 
протоієрей Володимир Подолець. 

У слові душпастир зазначив, що минулі 
буремні події показали героїчну бороть-
бу людини за свободу, даровану Богом. 
Сьогодні ми згадуємо тих, хто заплатив жит-
тям за нашу волю і запалив у наших серцях 
вогонь віри в краще майбутнє. Тому нехай 
пам’ять про їхню жертовність завжди живе 
в наших душах і надихає зміцнювати неза-
лежність.

Подібні заходи відбулися і в інших благо-
чиннях.

Інформаційна служба єпархії

РОЗДУМИ

Мій покійний тато Ігор Костянтинович 
часто любив говорити, що всі святі – лише 
на небі. З його слів виходило так, нібито на 
землі – самі грішники, а святих тут немає. Тож 
де ці грішники стають святими, перед тим як 
потрапляють на небо? З однієї сторони, мій 
батько був правим. Адже згідно з апостолом 
Іваном Богословом: «Коли ж кажемо, що не 
маєм гріха, то себе обманюємо, і немає в нас 
правди!» (1 Ів. 1:8). 

Дійсно, хто з 
людей може твер-
до сказати, що не 
є в даний момент 
грішником? Існує 
навіть тверджен-
ня, що світ склада-
ється із грішників, 
котрі вважають 
себе святими, 
та святих, котрі 
вважають себе 
грішниками. Далі 
ап. Іван вказує, як 
можна вийти з цієї 
непростої ситуа-
ції: «Коли ми свої 
гріхи визнаємо, то 
Він вірний та пра-
ведний, щоб гріхи нам простити, та очистити 
нас від неправди всілякої» (1 Ів. 1:9). Отже, 
Бог має силу і владу з грішника зробити пра-
ведника – звичайно, за нашої згоди померти 
для гріха та жити для Бога.

Але як відбувається сам процес освя-
чення людини? Зрозуміло, що тут не можна 
обійтися без Духа Святого. З Нового Запові-
ту ми знаємо, що на початку християнської 
ери Він сходив на охрещених людей через 
покладання рук апостольських, котрі в свою 
чергу отримали Його в день П’ятдесятниці. 
Це стало можливим виключно тому, що Ісус 
Христос на сповнення волі Отцевої – і як Син 
Божий, і як Син Людський – узяв відповідаль-
ність за всі гріхи людства на Себе і знищив їх 
на Голгофі, принісши Себе у викупну жертву. 

В подальшому на зміну апостолам при-
йшли єпископи, котрі пізніше освячували 
миро, яким пресвітери (а в римо-католиків 
тільки єпископи) помазують людей, охре-
щених в ім’я Ісуса Христа. Тому й називає 
Спаситель Івана Хрестителя, який не зробив 
жодного чуда, найбільшим серед народже-
них жінками (Мф. 11:11): бо він отримав Духа 
Святого, перебуваючи ще в утробі матері (Лк. 
1:41). Але найменший у Царстві Небесному – 
більший за Івана Хрестителя (Мф. 11:11), бо 
той одержав Духа без участі своєї волі та 
будь-яких зусиль і боротьби зі свого боку. 
Тому й називає апостол Павло християн свя-
тими (Еф. 1:13), що вони освячені – «запеча-
тані» – Духом Святим.

Та чи може людина, котра охрестилася 
й отримала Духа в таїнстві миропомазання, 
втратити свою святість остаточно? Думаю, 
що ні. Якщо вона, звичайно, не грішить хулою 
чи наклепом на Духа Святого, приписуючи 
Його дії сатані, князю темряви. Такий гріх не 
проститься ні в цьому віці, ні в майбутньому 
(Мф.  12:31–32). Видно, це й мав на увазі 
ап. Іван, коли писав, що «є гріх не на смерть» 

(1 Ів. 5:17), а отже, є 
і на смерть. Коли ж 
брат «грішить грі-
хом не на смерть», 
то за нього потріб-
но молитися, щоб 
Бог дав йому життя 
(1 Ів. 5:16).

Отож, кожен 
«гріх не на смерть» 
можна відмолити 
в Творця, і він, на 
нашу думку, ще за-
лишає людині шанс 
виправитися та 
спастися. Коли лю-
дина щиро кається, 
перестає грішити і 
просить у Всевиш-
нього допомоги та 

підтримки або ж хтось молиться за таку лю-
дину, то вона зможе повернути пошкоджену 
святість. Коли ж вона залишається запеклою 
у своєму гріхові й ніхто за неї не молиться, то 
раніше чи пізніше вона може, дійсно, загину-
ти, втративши все, що набула у хрещенні та 
миропомазанні.

У житіях святих наводиться приклад, як 
напередодні мук і страти за Христа щось не 
поділили між собою двоє святих. Один із них 
запропонував примиритися перед таким 
важливим днем. Та його товариш рішуче 
відмовився. Наступного дня, побачивши зна-
ряддя тортур, він налякався і зрікся Христа. 
Це сталося тому, що через його запеклість 
Дух Святий залишив його, і він став звичай-
ною людиною, якою був до отримання благо-
даті Божої, – зі своїми страхами й сумнівами. 
Таким чином, Дух не тільки освячує людину, 
зміцнює її духовні сили, але й веде протягом 
усього життя до спасіння, до Царства Небес-
ного.

Накінець, треба пригадати, що дари в 
Духа Святого бувають різні. По-перше, Він є 
Утішителем, Котрий утішає людину в її скор-
ботах (Ів. 14:16). По-друге, одному Він може 
дати дар віри, іншому – бути цілителем, ро-
бити чуда, пророкувати, розпізнавати духів, 
говорити різними мовами, виясняти ті мови 
(1 Кор. 12:9–10). Дехто, зрозуміло, може от-
римувати й по декілька дарів одночасно.

Протоієрей Леонтій ТОЦЬКИЙ

ФЕНОМЕН СВЯТОСТІ
З того часу о. Олександр постійно відві-

дував авіаторів. У березні 2020-го офіційно 
став капеланом бригади та облаштував у 
частині молитовний куточок. А після завер-
шення будівництва військовослужбовці ма-
тимуть свою каплицю.

Архієрей – на празнику в Садові: 
Приводьте дітей до церкви!

4 листопада, в день Казанської іко-
ни Божої Матері, митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл очолив Божественну 
літургію в однойменному храмі цього села 
Луцького районного деканату.

Із керуючим єпархією служили де-
кан округу Апостола і євангеліста Йоана 
Богослова протоієрей Валерій Владика, на-
стоятель парафії священник Назар Партика, 
інше місцеве духовенство.

У проповіді високопреосвященний на-
голосив на любові Богородиці до нас та 
зазначив, що Владичиця любить наш край і 
завжди оберігає його. Тому ми повинні бути, 
як слухняні діти.

«А що сьогодні ми бачимо? – запитує 
архіпастир. – Одні діти в храмі, а інші де? 
Сьогодні не час гонінь!.. Одна ж Батьківщина, 
одне село, одна громада, одна мова й одна 
віра». Звичайно, Церква Христова, як лю-
бляча мама, чекатиме з терпінням, проте не 
варто забувати за дисципліну. «Бо не може 
бути в хаті десять порядків», – пояснює ке-
руючий єпархією.

На завершення Богослужіння митропо-
лит вручив медалі «За жертовність» та бла-
гословенні грамоти активним парафіянам.

Після цієї служби духовенство відпра-
вило заупокійну літію на могилі протоієрея 
Сергія Мельничука-Мартинюка, який нещо-
давно відійшов у вічність.

У Жидичині хочуть відродити каплицю
Свято-Миколаївський чоловічий монас-

тир, що в цьому селі Ківерецького деканату, 
продовжує відновлюватися.

Нещодавно фахівці знайшли інформа-
цію в архівах, про підтверджує наявність 
«кладбищенской часовни» на місцевому 
цвинтарі. За радянської влади капличку 
було закрито й вона занепала. Одні ста-
рожили стверджують, що святиню підпали-
ли, інші – що зруйнувалася від часу.

Як розповів декан монастирів єпархії 
і намісник жидичинської обителі архіман-
дрит Константин (Марченко), за докумен-
тами відомо точне місце і вигляд божниці. 
Тому братія хоче відродити колишню де-
рев’яну каплицю.

У ковельському соборі молилися 
перед частинками мощей

1–8 листопада в соборі Благовіщення 
Пресвятої Богородиці в Ковелі перебува-
ли частки мощей преподобних Меркурія 
Чернігівського, Никона Сухого та вифлеєм-
ських немовлят.

Реліквії зустрів біля храму декан Свято-
Благовіщенського округу та настоятель цієї 
парафії протоієрей Василь Мичко. Разом з 
іншим духовенством о. Василь відправив 
акафіст і подячний молебень.

Упродовж тижня панотці перед цими 
святинями зверталися до Господа, прохаю-
чи дарувати здоров’я та припинити панде-
мію.

Після цього паломництва частки мощей 
повернули до храму Великомученика Юрія 
Переможця у с. Дубове Ковельського дека-
нату, де вони перебувають постійно.

Архієрей відвідав громаду в Ковелі
З нагоди престольного свята митропо-

лит Луцький і Волинський Михаїл 8 листо-
пада очолив Божественну літургію в соборі 
Великомученика Димитрія Солунського.

Із високопреосвященним служили: де-
кан Свято-Димитріївського округу і насто-
ятель громади протоієрей Анатолій Алек-
сандрук, інше духовенство Ковель ського 
благочиння.

У проповіді владика привітав усіх із 
празником Димитрія. Згадуючи цього свято-
го, керуючий єпархією говорив про дружбу, 
зазначивши, що можна товаришувати і зі 
святими. Коли з ними дружимо, то і самі ста-
ємо святими. Коли хочемо когось навчити, 
мусимо бути прикладом для нього, як для 
нас є життя Божих угодників. Адже вони 
демонструють нам, як потрібно духовно 

зростати – через слово, чуття, єство. У такий 
спосіб ми повинні єднатися з Богом. Коли ми з 
Христом, нам нічого не страшно.

Духовенство округу впродовж місяця воз-
носило молитви до покровителів і заступни-
ків храмів, до Божої Матері та інших святих. 
Як розповів о. Анатолій, у цей період священ-
ники посилено молились, аби підтримати 
людей у час пандемії та інших випробувань, 
які випали на долю нашої країни. Розпочали 
богослужіння 4 жовтня у храмі Архістратига 
Михаїла с. Воля-Ковельська. Далі вони три-
вали у Володимирському соборі м. Ковеля 
(11 жовтня), Великомученика і цілителя 
Пантелеймона селища Люблинець (18 жовт-
ня), Симеона Стовпника с. Облапи (25 жовтня), 
Святителя Миколая Чудотворця с. Колодяжне 
(1 листопада). Завершили в Ковелі 8 листопада 
архієрейською службою і молебнем Димитрію 
Солунському в храмі на його честь.

ВПБА вшанувала пам’ять 
заслуженого лікаря

Духовенство Волинської православної 
богословської академії 14 листопада взяло 
участь у відкритті меморіальної дошки за-
сновникові й організатору ендокринної служ-
би в Україні Володимирові Чоп’яку. Про це по-
відомив сайт vpba.edu.ua.

Ректор протоієрей Володимир Вакін 
у співслужінні зі священником Денисом 

Клюковським освятив пам’ятний знак на 
будівлі комунального закладу «Волинський 
медичний інститут» – корпусі колишнього 
ендокринологічного диспансеру в Луцьку, 
який очолював В. Чоп’як. Дошку урочисто 
відкрили дочка і внук діяча. Після пропові-
ді про високе покликання лікаря панотець 
вручив Валентині Володимирівні церковну 
відзнаку.

Володимир Іванович Чоп’як започатку-
вав ряд медичних проєктів, які актуальні й 
нині. А корпус протизобного диспансеру, 
побудований ним понад 60 літ тому, не має 
аналогів як в Україні, так і в державах колиш-
нього СРСР. Відійшов у вічність 14 листопада 
1980 р.

Перестало битися серце 
благодійника ВПБА

15 листопада на 62-му році життя, захво-
рівши на коронавірус, відійшов до Господа ми-
трополит Лангадський, Літський і Рединський 
Православної церкви Еллади Йоан. Про це по-
відомляє сайт vpba.edu.ua.

Владика Йоан був палким уболівальником 
за розвиток православної освіти в Україні, од-
ним із перших, хто допоміг здобути Томос для 
ПЦУ. За його поданням студенти Волинської 
православної богословської академії вивчали 
теологію в Університеті Арістотеля м. Салоніки 
(Греція).

ХРОНІКА
Закінчення. Початок на с. 2
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(Закінчення. Поч. у № 11, 2020)
Багато разів за тисячолітню історію ікони 

на свято Різдва Пресвятої Богородиці, що є 
особливим днем славлення чудотворної, у 
Холмі проходили велелюдні хресні ходи до 
неї, вулицями міста проносили цю реліквію. 
Відколи вона знаходиться в Луцьку, традицію 
відроджено. 

Починаючи з 2004 р., таке урочисте дій-
ство організовують віруючі Української пра-
вославної церкви Київського патріархату 
(нині ПЦУ). Тисячі волинян і гостей краю, се-
ред яких багато дітей і молоді, прикладають-
ся до святині й миропомазуються священно-
служителями. Копії чудотворного образа, які 
проносяться від Свято-Троїцького собору і 
церкви Холмської чудотворної ікони Богоро-
диці до музею, прикладаються до оригіналу. 

В 2009 р. під час урочистого богослужін-
ня реставратор Анатолій Квасюк передав 
часточку деревини оригіналу, яку вмістили в 
копію (знаходиться у храмі на честь цієї іко-
ни, який розбудовується в Луцьку). 

Дещо нетрадиційно відбулося пошануван-
ня образа 21 вересня 2020 р. У зв’язку з пан-
демією і введенням карантину в обласному 
центрі було заборонено масові заходи. Після 
відправи у храмі Холмської чудотворної ікони 
Богородиці священнослужителі на чолі з про-
тоієреєм Михайлом Онищуком відслужили 
акафіст перед святинею в залі музею. Учас-
никами цього урочистого дійства були тільки 
працівники та кілька відвідувачів закладу. У 
проповіді о. Михайло подякував Божій Мате-
рі за заступництво і висловив надію на кращі 
часи. Богослужіння транслювалося онлайн на 
сторінці фейсбуку цього храму. 

За час перебування чудотворного обра-
за в музеї його побачили більше 500 тисяч 
людей із різних міст і сіл України, багатьох 
країн різних континентів. Обов’язково, про-
йшовши музеєм, слухаючи екскурсовода чи 
самостійно оглядаючи експозицію, відвідува-
чі заходять у зал Холмської ікони Богороди-
ці. Завжди розповідь екскурсовода викликає 
жвавий інтерес і щире захоплення прадавнім 
образом. Сильне враження справляє історія 
ікони й людей, причетних до її порятування 
і збереження. Часто відвідувачі просять за-
лишити їх наодинці зі святинею, і для такого 
спілкування створено сприятливі умови. На 
знак щирої вдячності Богові люди часто кла-
дуть живі квіти перед іконою.

Історії унікального образа присвяче-
но книги, які презентувалися у різні роки в 

музеї, а сьогодні їх тут можна придбати. Це 
– «Чудотворна ікона Холмської Богороди-
ці. Повернення з небуття» Олени Романюк, 
монографія «Холмська ікона Богородиці з 
Емануїлом» Володимира Александровича. 
Їй присвячено розділ книги-альбому «Музей 
волинської ікони». 

Новинкою стало двомовне україн-
сько-англійське видання «Акафіст Пресвятій 
Богородиці, у чудотворній Холмській іконі 
прославленій. Akathist Hymn to Our Lady in 
Holm Ikon Glorified» (автор Віктор Гребенюк, 
перекладач Наталія Добжанська-Найт – чле-
ни Волинського осередку Спілки християн-
ських письменників України). За цим текстом 
не раз правилося перед оригіналом реліквії, 
українською й англійською.

Відвідувачі на згадку можуть купити лис-
тівки із зображенням святині, на звороті якої 

 ВОЛИÍСЬКI IКОÍИ

20 ЛІТ – У МУЗЕЇ

Холмська Богородиця

концерти. У залі музею, де постійно перебу-
ває ця святиня, демонструються рушник, 
вишитий і подарований Надією Горлиць-
кою, рушники інших волинських майс-
тринь. З 2018 р. тут також представлено 
сакральну картину «Холмська Богородиця 
у подіях та фактах», написану й подаровану 
відомим луцьким художником Володимиром 
Жупанюком. 

Подію вересня 2000 р. – появу реліквії в 
музеї після десятиліть невідомості – важко 
повністю оцінити навіть тепер. Їй присвятили 
цьогорічну XXVII Міжнародну наукову кон-
ференцію «Волинська ікона: дослідження та 
реставрація». Хоча в умовах пандемії музей 
змушений був провести захід онлайн, він ви-
кликав великий інтерес та схвалення серед 
науковців, священнослужителів, пошанову-
вачів іконописного мистецтва України, Поль-
щі, Білорусі.

Працівники Музею волинської ікони, усві-
домлюючи відповідальність перед Богом і 
людьми, докладають усіх зусиль для того, 
щоби Холмська чудотворна ікона Богоро-
диці стала відомою всьому християнському 
світові як одна з найдавніших у нашій краї-
ні. Явившись на рубежі тисячоліть в Україні, 
вона стала важливим духовним символом 
незалежної держави, єднальним началом і 
дороговказом. Музей убачає в цьому свою 
високу місію.

Світлана ВАСИЛЕВСЬКА,  
Ангеліна ВИГОДНИК, 

старші наукові співробітники 
Музею волинської ікони

розміщено «Молитву Пресвятій Богороди-
ці перед чудотворною іконою Холмською». 
Віднедавна великим попитом користують-
ся гравертони – своєрідні відбитки образа 
на металевій пластині, які можна придбати 
лише в нашому музеї. Оригінальним пода-
рунком може також стати копія, виготовлена 
фірмою «Byzantium axiom» ручної роботи на 
дошці з нанесенням сусального золота. 

У 2018 р. видано туристичний путівник 
«Три музеї: від сакрального через ренесанс 
до сучасного», який розповідає про своєрід-
ний естетичний трикутник Луцька: від Музею 
волинської ікони – до Художнього музею 
і далі – до Музею сучасного українського 
мистецтва Корсаків. Про Холмську читаємо: 
«Це одна з найдавніших богородичних ікон, 
шанований у християнському світі образ, до 
якого йдуть не тільки екскурсанти, але й па-
ломники». 

Про чудотворну святиню, яка перебуває 
в нас, дізнається все більше і більше людей, і 
кожен по-своєму хоче принести її у своє жит-
тя. В музеї зародилися нові традиції. Екскур-
сія по ньому стає особливим духовним пода-
рунком на день народження членів родини. 
Приємно, коли діти замовляють такі святкові 
відвідини для своїх батьків. Часто молоді 
люди, беручи шлюб, приходять до музею, 
щоби вклонитися тисячолітній святині.

Наукові й культурно-мистецькі заходи, 
які відбуваються тут, покликані залучити до 
пошанування чудотворного образа дослід-
ників, священнослужителів, митців, небай-
дужих громадян. Цьому сприяють наукові 
конференції, презентації, виставки, екскурсії, 

   ДИÍА ЦЕРКВАЭ

Митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл здійс-
нив перший візит на парафію 
Преображення Господнього в 
це село Го рохів ського благо-
чиння.

За Божественною літургією, 
яку 25 жовтня очолив висо-
копреосвященний, також слу-
жили горохівський благочин-
ний протоієрей Андрій Сидор, 
декан монастирів та намісник 
Жидичинської обителі архіман-
дрит Константин (Марченко), 
настоятель парафії священник 
Вадим Колесник, інші місцеві 
панотці.

Під час проповіді архієрей 
нагадав про поведінку хри-
стиянина. Це людина, яка не 
просто ходить до храму, бо 
потрібно освятити паску, воду, 
яблука, треба причаститися 
тощо, а яка сьомий день про-
водить у церкві тому, що дякує 

Творцеві. «Що означає воскрес-
ний день для віруючої людини? 
Подякувати Господу за дар жит-
тя», – тлумачить керуючий єпар-
хією. Не лише згадувати про 
Всевишнього, коли трапилася 
біда, а в повноті своїй перебува-
ти з Богом.

Перший храм у цьому селі 
документально засвідчується в 
XVI ст. У наступному віці тут збу-
дували нову дерев’яну церкву на 
місці старої. Теперішня ж стоїть 
із 1765 р. Отже, громада відзна-
чила її 255-ліття. Тож не дивно, 
що святиня є пам’яткою архітек-
тури національного значення.

За радянських часів храм 
залишився діючим. У лютому 
2019 р. парафіяни вирішили 
змінити юрисдикцію та возз’єд-
налися з ПЦУ.

Ольга ВЕРЕМЧУК
Світлина інформаційної 

служби єпархії

ВЛАДИКА У КВАСОВІ
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Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл 30 жовтня очолив Божественну літур-
гію в громаді Святителя Миколая Чудотворця 
цього села Горохівського деканату з нагоди 
100-річчя освячення церкви.

Із високопреосвященним правили: го-
рохівський декан протоієрей Андрій Сидор, 

настоятель священник Назарій Шийка, інше 
духовенство благочиння.

Владика у проповіді наголосив: після 
чергових виборів варто нагадати, що «кож-
на влада – це засіб насилля над людиною… 
Але ми створюємо цю владу тому, що через 
фізичний засіб пробуємо встановити гармо-

 СВЯТИÍІ ВОЛИÍІ

31 жовтня владика Михаїл уперше на 
престольний празник і 25-річчя освячення 
храму очолив літургію в парафії Апостола і 
євангеліста Луки цього села на Горохівщині.

Перед початком відправи високопре-
освященного привітали вихованці неділь-
ної школи. Разом із ним молилися: декан 
протоієрей Андрій Сидор, настоятель 

протоієрей Олег Корчинський, інше ду-
ховенство цього та Луцького районного 
благочинь.

У проповіді архіпастир нагадав, що 
Лука був не тільки апостолом і єванге-
лістом, але й лікарем. Тож принагідно за-
кликав дбати про здоров’я. Ми прийшли 
в цей храм із певною метою. Так само 

ректор Волинської православної 
богословської академії протоіє-
рей Володимир Вакін, настоятель 
громади протоієрей Ігор Скиба, 

інше духовенство деканату.
Керуючий єпархією в проповіді 

розповідав про святу Параскеву – 
мученицю, яка своє життя присвя-

КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ НА ЮВІЛЕЇ В ЗВИНЯЧОМУ

ВИГУРИЧІ: ВІЗИТ АРХІЄРЕЯ

нію, – не для тих, хто хоче жити по правді, а 
для тих, хто робить гріховні вчинки (нехай 
буде, як сказано, „приборканий світською 
владою“)».

Богослужіння завершилося нагороджен-
ням церковними відзнаками активних пара-
фіян і традиційною хресною ходою.

Ілля САЙ

наш прихід у цей світ не є випадковим. 
Основна місія кожної православної лю-
дини – славити Бога правильно. У сьомий 
день тижня, який присвячуємо Творцеві, 
маємо прийти до храму, щоб попросити в 
Господа благословіння.

Далі владика нагадав, що треба навчити-
ся любити спочатку себе, а тоді й ближнього. 
Розповів про значення любові, адже «Бог є 

любов». Тобто маємо бути постійно в діалозі 
зі Всевишнім. На завершення побажав усім 
бути сильними і берегти себе.

Благословенними грамотами керуючий 
єпархією відзначив активних парафіян. 

У 1995 р., на престольний празник, тодіш-
ній митрополит Луцький і Волинський Яків 
(Панчук) освятив нову церкву.

Оксана КАРНКОВСЬКА

КРУГЛА ДАТА ЧАРУКІВСЬКОЇ ГРОМАДИ

10 листопада з нагоди пре-
стольного празника і 30-річчя 
освячення храму Великомучениці 
Параскеви-П’ятниці митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл очо-
лив службу Божу в селі Чаруків 
Луцького районного деканату.

Перед початком владику віта-
ли вихованці парафіяльної неділь-
ної школи.

Спільно молилися: декан цьо-
го благочиння протоієрей Воло-
димир Присяжнюк, декан Цумансь-
кого – протоієрей Тарас Манелюк, 

тила Творцеві. Адже ми прийшли 
сьогодні в цей храм прославити її 
та щоб самим освятитися. Тож на-
магаймося жити подібно до Бога, 
обожнюватися. Згадуючи життя 
святих, згадуймо і своє, щоби зміни-
тись, освячуватися.

Наші цінності, сказав висо-
копреосвященний, мають торкати-
ся Господа. Якщо думки хороші, то 
вони йдуть до Всевишнього. Більше 
мріймо про хороше, бо така мрія – 
це «імпульс до Бога».

Церковною відзнакою «За жер-
товність» архієрей нагородив го-
лову Чаруківської сільради Жанну 
Пудлік, деяких інших активних ми-
рян – благословенними грамотами.

На закінчення відбулася хресна 
хода, після якої архіпастир освятив 
пам’ятну дошку на честь 30-річчя 
храму.

Оксана КАРНКОВСЬКА
Світлини інформаційної 

служби єпархії
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 ВІДПОВІДЬ БОГОСЛОВА

до протоієрея Василя ЛОЗОВИЦЬКОГО, 
викладача Волинської православної бого-
словської академії, кандидата богослов-
ських наук.

Згідно з протоколом поховання помер-
лих із діагнозом «коронавірус» чин похорону 
служиться на кладовищі над могилою, в яку 
вже опущено труну, з якнайменшою кількі-
стю присутніх. Може видатися, що цим не 
надається належна шана останкам рідної і 
близької людини. Проте такий вимушений 
спосіб є застережним заходом з метою вбе-
регти живих від можливої небезпеки, яка 
ще не до кінця усвідомлена і зрозуміла на-

віть ученим-дослідникам (немає вичерпної 
й однозначної відповіді, чи тіла померлих 
від коронавірусу заразні). З точки зору ж 
розуміння міри виконання християнського 
обов’язку – то цілком адекватний вияв лю-
бові й шани до померлого (причому нічим не 
гірший, аніж «звичний», звершений з дотри-
манням усіх «приписів людських», яких у по-
ховальних церемоніях більше ніж потрібно).

Не варто плутати його і з тим ставленням, 
яке було до останків померлих у старозавітні 
часи чи в язичницьких релігіях, де вони вва-
жалися джерелами нечистоти й осквернен-
ня. Потрібно дивитися на свого ближнього 

не як на об’єкт небезпеки, а старатися само-
му не стати причиною хвороби, можливо, 
навіть смертельної. Заповідь «Не вбий!» не 
обов’язково треба розуміти у прямому зна-
ченні – явного факту вбивства, а й у пасивно-
му спричиненні смерті.

Взимку (за несприятливих погодних 
умов), можливо, варто на цвинтарі служити 
лише літію та запечатувати гріб, а сам чин по-
хорону відправляти в церкві, дотримуючись 
карантинних вимог та рекомендацій.

Потрібно молитися за небіжчика і вдома: 
у сімейному колі прочитати за упокій душі 
Псалтир (із дня смерті до поховання, бажано 

навіть протягом 40-ка днів після смерті), а не 
терзатися і впадати у розпач через неможли-
вість бути біля тіла. 

Як приклад можна згадати відому історію, 
коли один інок став свідком двох вражаюче 
суперечливих поховань: злого вельможі з ве-
ликою церковною і громадянською почестю 
та свого наставника, благочестивого старця, 
розірваного гієною, так що не було що й хо-
вати та віддати останню шану. Ангел йому 
відкрив, що перший за єдину добру справу 
сподобився такого поховання, а праведник 
– в такий спосіб очистився від свого єдиного 
пороку. Шляхи промислу Господнього неспо-

відимі! Тому, можливо, варто сприймати такі 
поховальні особливості як засоби духовного 
лікування для тих, котрі помирають, і міру 
долучення до цього їхніх рідних та близьких.

Узагалі християнське ставлення до люд-
ського тіла наповнено світлими пережи-
ваннями, адже це храм Святого Духа, той 
немічний сосуд, який повинен бути вмісти-
лищем не смороду гріхів, а благодатного 
благо ухання добрих справ, на які нас покли-
кав до буття Бог-Творець. Так, він може бути 
легко розбитим та пошкодженим, проте його 
цінність, як і призначення, не зміняться: чи 
це буде пашіючий здоров’ям організм, чи 
змучене болещами стражденне тіло. Може, 
саме промислом Божим передбачено, щоб 
через горнило страждань людина у покаянні 
перед Усевишнім та примиренні з ближніми 
відходила з цього світу, а інші її проводжали 
та допомагали на цьому шляху не жалісливи-
ми співчуттями, а молитовним співстраждан-
ням.

Любов християнська не повинна обме-
жуватися зовнішнім дотриманням обрядової 
сторони вшанування тіл померлих. Набагато 
важливіший молитовний супровід їх душ і 
прохання до Бога про упокоєння, прощен-
ня і відпущення гріхів, які повинні лунати не 
лише під час похорону (і за таких обставин!), 
але й у подальшому, причому як в особистій 
приватній молитві, так і в спільній церковній. 
Особливо це корисно і спасенно для небіж-
чиків під час принесення Безкровної Жертви 
– Євхаристії, коли у Крові непорочного і чи-
стого Агнця омиваються гріхи всіх: як живих, 
так і хоч померлих, проте живих у Бозі.

Також нам потрібно усвідомити: випро-
бування, якого зазнає сучасний світ, вима-
гає перегляду та переосмислення пріори-
тетів і цінностей, якими людство жило досі. 
Бо у протилежному випадку (без переміни 
чи справжнього покаяння) навряд чи мож-
ливим буде не лише повернення до попе-
реднього стану, а й під великим питанням 
опиниться сама можливість повноцінного 
існування майбутніх поколінь. 

Не даваймо злу опановувати нашими ті-
лами і душами. А страх перед невідомістю 
проганяймо любов’ю до Бога та її виражен-
ням у ставленні до ближніх (особливо спочи-
лих у Бозі).

ЯК ВІДСПІВУВАТИ КОРОНАВІРУСНИХ?

Перші відвідини архіпастирем парафії, 
яка вийшла з Московського Патріархату й 
увійшла в Православну церкву України, за-
вершилися нагородженням активних мирян 
і спільною хресною ходою.

А 14 листопада в селі Антонівка грома-
да Великомученика Димитрія Солун ського 
вперше приймала митрополита Михаїла 
після її возз’єднання з ПЦУ.

Із архієреєм служили: благочинний про-
тоієрей Андрій Сидор, настоятель парафії 
священник Михайло Пшеничка, інші ду-
шпастирі деканату.

У казанні архіпастир привітав із днем 
пам’яті Косми й Даміана та нагадав про хрис-

тиянські цінності. Адже прийнявши Таїнства 
Христові, ми усвідомлюємо спосіб свого жит-
тя. Ми прийняли релігію через родичів, які 
прищепили нам цінності віри. Тож частіше 
приходьмо до храму – не лише із проханням, 
а й глибокою подякою, як навчали наші бать-
ки, закликав владика.

Керуючий єпархією відзначив актив-
них парафіян благословенними грамотами. 
Вихованці недільної школи привітали при-
сутніх гарним виступом.

Ілля САЙ,
Оксана КАРНКОВСЬКА

Світлини інформаційної служби єпархії

  ДИÍА ЦЕРКВАЭ

АРХІПАСТИРСЬКІ ВІЗИТИ НА ГОРОХІВЩИНУ

З огляду на сьогоднішні невтішні події 
хочеться висловити власну думку і почути 
відповіді на запитання, на котрі поки що не-
має відповіді. Я – про коронавірус та все, що 
з ним пов’язане. 

Нам у район привозять покійника із 
Волинської обласної клінічної лікарні (з 
корпусу №2, с. Боголюби) в закритій труні. 
Кругом чергує поліція, поки померлого не 
прикопають (саме прикопають, не закопу-
ють повністю). Тільки вже над прикопаною 
могилою дозволяють служити похорон 
священникові та підходити рідним.

Невже цей абсурд нікого не обурює і всі 
з цим згідні? Невже покійна людина є зараз-
ною і переносить цей вірус? Чому ми копію-
ємо Європу? Невже ми не маємо своїх віру-
сологів, які нам точно підтвердять, що вірус 
«не живе» в померлій людині? Покійник не 
чхає і не кашляє! Пора нам усім про це заду-
матися. Чому від цієї закритої труни всі ша-
рахаються, як від прокази, а родичів мають 
за «прокажених»? До чого ми докотилися? 
І де наша християнська любов і християн-
ське милосердя? Якщо людина помирає від 
коронавірусу в лікарні, то невже вся хата цієї 
людини оточена коронавірусом і всі, хто там 
проживає, автоматично заражені? Можливо, 
вже досить знущатися і цькувати один одно-
го?Де висловлювання наших лікарів із цього 
приводу?

І ще одне. В кого які думки: як, де і коли 
має служити чин похорону священник? Досі 
це відбувалося на кладовищі, над прикопа-
ною могилою. А як має відбуватися взимку? 
Яким чином маємо покласти до рук помер-
лого розрішительну молитву? Як із покійни-
ком мають попрощатися його рідні? Невже 
нікому не хочеться поплакати вночі біля 
його спочилого тіла та тихенько прочитати 
весь Псалтир? Чи ми вже стали іншої віри та 
не будемо молитися і відспівувати своїх по-
мерлих?

Невже наші православні заслужили та-
кого до себе ставлення? Яка різниця, хто від 
чого помер? Наш обов’язок – провести в ос-
танню дорогу, відспівати, помолитися за упо-
кій. І не шарахатися ні від священника, який 
здійснив чин похорону, ні від родичів, які теж 
не винні в тому, від чого помирають їх рідні.

Лариса КУЛІШ
Редакція звернулася за роз’ясненням 

1 листопада владика Михаїл очолив літур-
гію в храмі Воздвиження хреста Господнього 
села Ощів на Горохівщині.

Разом із високопреосвященним молили-
ся: декан протоієрей Андрій Сидор, настоя-
тель священник Тарас Сидорук, інше духовен-
ство благочиння.

Керуючий єпархією в казанні наголосив: 
«Блаженство тварі і слава Творця – ціль Бога 
у створенні людини, прославлення. Тому і ми 
називаємо себе православними: тому що про-
славляємо Бога, псалмами, піснями, богослу-
жіннями, справами своїми, думками – своїм 
життям. Тому і людина є в притчі про сіяча тією 
землею, і сіється в неї, щоб вона дала плід».



Православної Церкви України

грудень 2020 року

1 січня 2021 р.
День народження: 40 років 

тому, 1981-го, – протоієрей Юрій 
Устимчук, декан, настоятель па-
рафії Вознесіння Господнього в 
Любешові.

2 січня
День заснування храму:             

10 років тому, 2011-го, – церква 
Рівноапостольної княгині Ольги 
в Ківерцях.

3 січня
День народження: 30 ро-

ків тому, 1991-го, – священник 
Роман Вонсіцький, настоятель 
парафії Великомученика Георгія 
Побідоносця в с. Кульчин Ківе-
рецького дек.

16 січня
День освяти храму: 20 ро-

ків тому, 2001-го, – церква Ка-
занської ікони Божої Матері в 
с. Баківці Луцького райдек.

19 січня
День висвяти: 15 років 

тому, 2006-го, – священник Ми-
кола Савчук, настоятель парафії 
Благовіщення Пресвятої Бого-
родиці в Луцьку.

20 січня
День заснування храму:     

90 років тому, 1931-го, – Церква 
Йоана Хрестителя в с. Прилуць-
ке Ківерецького дек.

22 січня
День заснування храму: 

15 років тому, 2006-го, – церква 
Благовіщення Пресвятої Бого-
родиці у Луцьку.

24 січня
День народження: 65 років 

тому, 1956-го, – протодиякон 
Володимир Мельничук, клірик 
кафедрального собору Святої 
Трійці у Луцьку.
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ОФIЦIЙÍО 5–12 грудня – на гору Синай (Єгипет). Пожер-
тва (переліт, трансфер, готель 4–5* (все включено), 
екскурсія із супроводом на гору Синай, страху-
вання, відпочинок на узбережжі Червоного моря) 
– орієнтовно 350 дол. Зголошуватися до 1 грудня.

13 грудня – до Зарваниці. Виїзд о 7.30. Повер-
нення – о 22.00. Пожертва 350 грн.

20 грудня – до святинь Рівенщини: монас-
тир у Дермані (п’ять чудотворних ікон і цілюще 
джерело) – собор в Острозі (мироточива ікона) 
– монастир у Межирічі (чудотворна ікона) – дже-
рело Св. Миколая в Гільчі – монастир у Городку 
(чудотворна ікона, частинка гробу Пресвятої 
Богородиці). Виїзд о 6.30. Повернення – о 22.00. 
Пожертва 270 грн.

25 грудня – до святинь Львова. Виїзд о 6.30. 
Повернення – о 23.00. Пожертва 400 грн.

26 грудня – на нічну Літургію в жіночий мо-
настир Покрови Пресвятої Богородиці в с. Трос-
тянець Ківерецького деканату. Виїзд 25 грудня о 
23.00. Повернення 26 грудня – о 04.00. Пожертва 
100 грн.

27 грудня – до святинь Володимира-Волин-
ського: собор і монастир Різдва Христового – 
Юріївська церква – Василівська церква – Успен-
ський собор – Зимнівський монастир. Виїзд о 
7.00. Повернення – о 19.00. Пожертва 200 грн.

1 січня 2021 р. – до почаївських святинь: лав-
ра – монастир Святого Духа (колишній лаврський 
скит) – монаше кладовище – джерело Праведної 
Анни – жіночий монастир Богоявлення Господ-
нього у Кременці. Виїзд о 6.30. Повернення – о 
20.00. Пожертва 250 грн.

Реєстрація – не пізніше ніж за день до почат-
ку прощі (якщо не зазначено інше). Виїзд на всі 
богомілля – від Свято-Троїцького собору в Луць-
ку. Докладніша інформація та реєстрація – у па-
ломницькому центрі єпархії «Україна» (керівник 
Лариса Савчук) за тел. (050) 812-09-79.

Священника Дениса Клюковського 
призначено настоятелем парафії Благовір-
них князів Бориса і Гліба с. Романів Луцького 
райдек. (указ № 30 від 27 жовтня 2020 р.).

Священника Олександра Іщука зарахо-
вано до кліру парафії Преподобного Сергія 
Послушного в Рожищі (№ 32 від 27 жовтня).

Диякона Олександра Хвиця зарахо-
вано до кліру парафії Пророка Іллі с. Копачівка Рожищанського 
дек. (№ 33 від 27 жовтня).

Нарис
Володі дуже хотілося, щоб отець Олек-

сандр виділив для нього бодай дрібку сво-
го часу, але – персонально. Тобто щоб йому 
було призначено час, коли б вони могли по-
спілкуватися і їм би не заважали. Адже після 
літургії на буднях священник часто-густо мав 
невідкладні справи, а по неділях до нього 
зверталися інші парафіяни зі своїми питан-
нями, проблемами та житейськими потре-
бами. Коли черга доходила до нього, Володі 
не хотілося затримувати отця надовго, тому 
вони перекидалися декількома фразами та 
й розходились. Хоча в нагальних питаннях 
отець або віч-на-віч, або телефоном давав 
добрі поради, тож клопоти, як не дивно, де-
коли позитивно вирішувалися навіть до кін-
ця розмови.

Та все ж таки хлопець наполягав і нарешті 
випросив «аудієнцію» після суботньої літур-
гії. Для неї він мав заготувати на папірці за-
питання. Але, як це буває, часу не вистачило, 

і юнак почимчикував до церкви без заготов-
лених питань. 

Відслужили обідню, відправили й пана-
хиду. Оскільки це забрало достатньо довго 
часу, хлопець вирішив, що вже ніякого спіл-
кування не буде і зібрався до виходу. Але 
його перепинив голос священника: «Невже 
ви не будете ставити мені запитань?» Володя 
прожогом метнувся по ручку й аркуш паперу 
та швиденько накидав три запитання.

Отець вийшов до притвору, сів на лавоч-
ку і приготувався читати подану записку. Але 
нашвидкуруч написані каракулі розібрати 
було важко, тому він запропонував хлопцеві 
самому прочитати перше питання. Воно сто-
сувалося спасіння душі. Священник розповів 
Володі, що йому робити. І говорив не загаль-
ними фразами, а, знаючи хлопця, чимало 
часу і що стосувалося саме його.

Друге питання отець Олександр також не 
зміг розібрати. Він попросив хлопця прочи-
тати і його, але перед тим по-простому ска-

зав: «Та чого будете стояти, сідайте ось тут» і 
вказав рукою поруч на лавку. Після цих слів 
юнак зрозумів, що третього питання йому 
ставити не доведеться, бо він щойно отри-
мав на нього відповідь. Але постарався не 
видати усмішки і прочитав друге. Воно було 
цілком приземлене: про подарунок для їх-
нього спільного знайомого. Однак отець не 
знав відповіді, бо до дня народження того 
чоловіка було ще далеко, та й він ще й собі 
не придумав, що б то подарувати іменинни-
ку. Отож із відповіддю доведеться почекати.

Надійшла черга до третього запитання. 
Хлопець почав сміятися… «Отче, ви вже мені 
дали відповідь, бо там написано, чи можна 

ТРИ ЗАПИТАННЯ

Митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл 17 листопада здійс-
нив чин освячення відділення для 
недоношених дітей у Волинському 
перинатальному центрі.

Разом з архієреєм молили-
ся староста кафедрального со-
бору Святої Трійці протоієрей 
Володимир Подо лець, інше со-
борне духовенство, генеральний 
директор центру Ірина Горавська, 
медичний персонал.

Ольга ВЕРЕМЧУК
Світлина інформаційної 

служби єпархії

біля Вас просто посидіти мовчки декілька 
хвилин. Ви часом не прочитали цього запи-
тання раніше?» – «Звичайно, ні, – відповів 
священник. – Адже я тому й просив вас чита-
ти, бо не міг розібрати почерк». – «Отче, то Ви 
вже як провидець – даєте відповіді не читаю-
чи запитання». І вони почали сміятися разом.

А питання було зовсім не випадковим. 
Колись хлопець прочитав історію про трьох 
юнаків, які час од часу приходили відвідува-
ти старця. Двоє засипáли його різноманітни-
ми запитаннями, а третій завжди мовчав. Так 
тривало доволі довго. Одного разу старець 
здивувався, чому той нічого не питає. А юнак 
відповів, що йому цілком достатньо бачити 
вчителя.

От і Володі хотілося просто посидіти 
мовчки і перейняти ту мудрість, яка не пе-
редається словами, а передається спокоєм 
душі. Після цього він зрозумів: щоб відчути 
стан душі людини, священнику іноді досить 
і декількох хвилин. Адже Господь може від-
крити йому потаємне за мить. Головне – йти 
з вірою.

Олександра ТОЦЬКА

 ВАРТО ЗÍАТИ

ОСВЯЧЕНО 
ВІДДІЛЕННЯ 

ПЕРИНАТАЛЬНОГО 
ЦЕНТРУ

28 січня
День висвяти: 20 років 

тому, 2001-го, – протоієрей Ан-
дрій Лотоцький, настоятель 
парафії Архістратига Михаїла 
в с. Смолява Горохівського дек.

Щиросердечно вітаємо 
вас із ювілеями, боголюб’язні 
отці, браття і сестри! Хай Го-
сподь благословляє усіх вас 
на многії і благії літа!

Інформаційно-видавничий 
центр єпархії буде вдячний за 
повідомлення про помилки чи 
недопрацювання в цій рубриці 
газети, а також в календарному 
розділі сайта pravoslaviavolyni.
org.ua. Ще краще звертатися за 
кілька місяців до ювілею і переко-
натися, що все гаразд.
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15 листопада митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл очо-
лив Божественну літургію у храмі 
Архістратига Михаїла в цьому селі 
на Горохівщині, яка возз’єдналася з 
ПЦУ.

Перед початком відправи ар-
хіпастиря привітали вихованці не-
дільної школи.

Разом із високопреосвященним 
молилися: горохівський декан про-
тоієрей Андрій Сидор, настоятель 
священник Вадим Колесник, інше 
духовенство благочиння.

У проповіді владика привітав 
присутніх із наступаючим престоль-
ним святом. Згадуючи Священне 
Писання, оповідав про євангельську 
притчу. Що являє собою людина? Це 
– образ і подоба Божі, яку Господь 
створив у шостий день і надав нам 

право вибору. Наша богоподібність 
має наповнюватися святістю, чисто-
тою, проте свобода вибору не завж-
ди веде до цього, а й навпаки – стає 
гріховністю. Тому не варто забувати, 
що душа повинна наповнюватися 
дарами Духа Святого.

Медаллю «За жертовність» керу-
ючий єпархією відзначив старосту 
громади Вік тора Семенюка, інших 
активних вірян – благо словенними 
грамотами. На завершення відбула-
ся хресна хода.

Із розповідей краєзнавців відо-
мо, що в середині XVII ст. в цьому 
селі збудовано дерев’яну церкву 
Архістратига Михаїла (знайдено 
польські монети того часу на її місці).

Оксана КАРНКОВСЬКА
Світлини інформаційної 

служби єпархії

 РОЗДУМИ

Кожен прожитий день при-
носить досвід і мудрість. 
Кожна подія впливає на 

вдосконалення свідомості й спону-
кає до аналітичних висновків. Кож-
на людина як унікум варта любові 
та поваги від навколишніх. Та кож-
ного разу, коли наше суспільство 
переживає значимі події, як-от ви-
бори, всі постулати, згадані вище, 
чомусь нівелюються чи піддаються 
сумніву. А все тому, що суспільство 
діє за прадавніми принципами: за-
перечити старе і нав’язати нове, 
своє. Нове і свіже має зазвичай 
суб’єктивний характер, коли йдеть-
ся про здобуття владного олімпу. 
І якщо колись владний воєвода, 
осідлавши коня й очоливши хо-
робрих вояків, ризикував життям 
у боротьбі з ворогом, то нинішні 
керманичі, виборовши посади, ри-
зикують якнайменше, а здобувають 
якнайбільше. Тому що влада в су-
часному розумінні – це тепле місце, 
яке приносить омріяні блага.

Процес боротьби за владу нага-
дує далеко не ті баталії на полі бою, 
де зрозумілі позиції – свої та ворога. 
Ми вже звикли до досконалої агіта-
ції супротивників, яка базується на 
нищівній критиці. Нам відкривають 
очі на сторінки життя опонента так, 
що навіть сам герой тих одкровень 
уперше дізнається про свої мину-
лі «подвиги». Замовники й автори 
агіток геть забули або й не знають 
просту істину: «Не судіть, щоб і вас 
не судили» (Мф. 7:1). Конкуренти да-
лекі від розуміння та прояву поваги 
до свого опонента. «Любіть своїх 
ворогів, добро робіть тим, хто не-
навидить вас. Благословляйте тих, 
хто вас проклинає, і моліться за тих, 
хто кривду вам чинить» (Лк. 6:27). 
Чи можна уявити змагання двох 
претендентів на владне крісло, які 
возвеличували б один одного в агі-
таційних перегонах?

Сучасні методи боротьби на-
брали досить жорстких форм. Чи-
ниться привселюдний суд і дається 
оцінка діяльності кандидата. Допо-
ки перевірятимуться факти, мине 
час і ніхто не згадає про вчорашнє. 
Такі негласні правила поведінки 
виробило суспільство і вони стали 
повсякденною буденністю. «Піс-
ля бою руками не махають», і це 
правило взято на озброєння, адже 
навіть судові позови на брудну 
агітацію вже нічого не змінюють у 

підсумках виборчих змагань. Але ж 
неправдиве свідчення на імпрові-
зованих «судах гласності» є важким 
гріхом, за який доведеться відпові-
дати перед Господом!

Порядний християнин, сам 
будучи грішником, не має права 
нікого засуджувати раніше Суду 
Христового. Суд належить тільки 
Христу, Сам Отець Небесний дору-
чив Йому цю місію: «Бо Отець і не 
судить нікого, а ввесь суд віддав 
Синові» (Ін. 5:22). Щоб судити, тре-
ба бути вірним і правдивим (Об. 
19:11). Не має права християнин 
засуджувати і те, що, як йому зда-
ється, достовірно відомо і підля-
гає осуду. Сказано: «Тому не судіть 
передчасно нічого, аж поки не 
прийде Господь, що й висвітлить 
таємниці темряви, та виявить за-
думи сердець, і тоді кожному буде 
похвала від Бога» (1 Кор. 4:5).

Творець дав людині подобу 

Свою і розум, завдяки якому вона 
на власному досвіді переконуєть-
ся в шкідливості брехні, проте не 
може зупинитися в її поширенні 
через уявну «зручність». Напри-
клад, до неправди часто вдаються, 
щоб оминути якісь неприємні мо-
менти власної біографії чи біогра-
фії близьких людей, або ж просто 
уникнути неприємностей чи склас-
ти про себе краще враження. Також 
люди кажуть неправду задля якоїсь 
користі, якої не зможуть отримати, 
говорячи правдиво. Багатьом зда-
ється, що краще брехати чи, при-
наймні, приховувати правду, ніж 
казати її.

«Люби свого ближнього, як са-
мого себе» (Мф. 22:39), – радить 
усім нам Господь. Проте коли ми 
відмахуємося, відсторонюємося 
від ближнього, кажучи малозначні 
речі, такий стан навряд чи назвеш 
любов’ю. Не забуваймо, що навіть 

опонент на виборах, на якого вили-
вають традиційну діжку з брудом, 
є ближнім його супротивника. Чи 
Божі закони в процесі виборів ніве-
люються автоматично?

«Бо згрубіло серце людей цих, 
і вухами туго чують, і очі свої сту-
лили, щоб не побачити очима, і не 
почути вухами, і серцем не зрозумі-
ти, і не навернутися, щоб Я зцілив 
їх» (Мф.13:15). Божий діагноз «огру-
біння сердець» був викликаний грі-
хом, одним із поширених проявів 
якого є саме неправда: адже «всяка 
неправда є гріх» (1Ін. 5:17). 

Але як же вчинити, коли зда-
ється, що треба свідомо збрехати? 
Це саме той випадок, коли необ-
хідно бути мудрими, як змії, і лагід-
ними, як голуби (Мф. 10:16). У Сло-
ві Божому є дивовижна обітниця: 
«Коли ж видаватимуть вас, не тур-
буйтеся, як або що говорити; бо в 
той час дано буде вам, що сказати, 

бо не ви будете говорити, а Дух 
Отця вашого говоритиме у вас» 
(Мф. 10:19–20). Виникає питання: 
чому ж тоді не захистив Господь 
того, кого обманом принижено? 
А чи заробив ображений у Всеви-
шнього таку підтримку, і чи не ко-
ристувався він тими ж методами, 
що і його супротивник, але вилив 
трохи менше бруду на голову сво-
го опонента і тому програв?

На очах суспільства вершиться 
неправедний суд кожного дня. На 
кін правосуддя або ж на сторін-
ки газет, інтернетсайтів, соціаль-
них мереж, телебачення і радіо 
щохвилини виводять нову жертву 
і звинувачують її у всіх гріхах. Але 
вже на інших каналах ЗМІ чуємо 
діаметрально протилежні речі. 
Кому вірити і кого підтримувати, 
як ставитись до події, яку подають 
водночас і як «білу», і як «чорну»? 
Світ утратив повноцінні барви і не 
здатний на вагомі аргументи. Щоб 
уникнути такого жахливого стану, 
варто більш ніж серйозно сприй-
мати Божу заповідь: «Не говоріть 
неправди і не обманюйте одне од-
ного» (Лев. 19:11), – не вдаючись до 
самообману, що якась «маленька» 
і через те зовсім «нешкідлива» не-
правда нікому «не зашкодить». 

Для того, аби розібратися в тон-
ких нюансах суспільної проблеми, 
Творець дає нам усім можливість 
самовдосконалення. Не можна бути 
осторонь важливих подій, сприй-
няття інформації, можливості більш 
детального ознайомлення з істо-
ричними аспектами проблеми, аби 
з висоти власного інтелекту оцінити 
ситуацію, а не бути рабом чужого 
нав’язливого бачення. «Отож, будь-
те досконалі, як Отець ваш Небес-
ний досконалий» (Мф. 5:48). 

Творець для нашого спасіння 
послав у поміч Свого Сина. Але ж 
Він намагається врятувати не тіль-
ки наші душі після земного бут-
тя, а й нашу свідомість і розум під 
час перебування у грішному світі. І 
тому християни мають можливість 
очиститись від скверни лжі. 

Коли вірянам земні ватажки обі-
цяють за відданий на їх користь го-
лос «царство земне», є можливість 
задуматися, кому довіряти, – голо-
слівному обіцяльникові чи Тому, 
Хто вже чекає нас у Царстві Небес-
ному за наші світлі земні справи.

Віталій КЛІМЧУК

   ДИÍА ЦЕРКВАЭ

ГРОМАДА МАРКОВИЧ ПОЗНАЙОМИЛАСЯ 
З ВЛАДИКОЮ

БУДЬМО ДОСКОНАЛІ!


